Zadania rozwigzane przez www.smarttutor.pl

Zadanie 1. (0-2)

SMART
TUTOR

W chwili poczgtkowej (t = 0) masa substancji jest rowna 4 gramom. Wskutek rozpadu

czasteczek tej substancji jej masa si¢ zmniejsza. Po kazdej kolejnej dobie ubywa

19% masy, jaka byta na koniec doby poprzedniej. Dla kazdej liczby catkowitej ¢t = 0
funkcja m(t) okresla mase substancji w gramach po t petnych dobach (czas liczymy od

chwili poczatkowej).

Wyznacz wzoér funkeji m(£). Oblicz, po ilu peinych debach masa tej substancji bedzie

po raz pierwszy mniejsza od 1,5 grama.
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 2. (0-3)
Tomek i Romek postanowili rozegrac migazy sobg piet partii szachéw. Prawdopodobienstwo
wygrania pojedynczej partii przez Tomka jest rowne i

Oblicz prawdopodobiefistwo wygrania przez Tomka co najmniej czterech z pieciu
partii. Wynik podaj w postaci utamka zwyktego nieskracalnego. Zapisz obliczenia.
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Zadanie 3. (0-3)
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = 271 — 8 dia kazdej liczby rzeczywistej x.
X X+
Punkt P = (x,,3) nalezy do wykresu fun«q f
Oblicz x, oraz wyznacz réwnanie stycznej do wykresu funkcji f w punkcie P.
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 4. (0-3)
Liczby rzeczywiste x oraz y spetniajg jednoczesnie réwnanie x + v = 4 i nierownosc

x3 —x%y < xy? — 93,

Wykaz, z2e x = 2 oraz y = 2.
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Zadanie 5. (0-3)
Dany jest trojkat prostokatny ABC. w kidrym {4ABC| = 90° oraz [#CAB| = 60°. Punkty

K i L lezg na bokach — odpownedmo AB i BC tak, ze |BK| = |BL| =1 (zobacz
rysunek). Odcinek KL przecina wysokos¢ BD tego trojkata w punkcie N, a ponadto
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Wykaz, ze |ND| =3 + 1.
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& Zadanie 6. (0-3)
Rozwiaz réwnanie

4sin(4x)cos(6x) = 2sin{10x) + 1

Zapisz obliczenia.
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Zadanie 7. (0-4)
Dany jest szescian ABCDEFGH o krawedzi

dtugosci 6. Punkt S jest punktem przeciecia sz G
przekgtnych AH i DE $ciany bocznej ADHE ,/’
(zobacz rysunek). !

Oblicz wysokos$¢ tréjkata SBH poprowadzong z punktu S na bok BH tego tréjkata.
Zapisz obliczenia.
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Zadanies. (0-4) .
Czworokgt ABCD, w ktérym |BC| =4 i [CD| = 5, jest opisany na okregu. Przekatna AC
tego czworokata tworzy z bokiem BC kat o mierze 60°, natomiast z bokiem AR — kat ostry,

X ) . . 1
ktorego sinus jest rowny e

Oblicz obwéd czworokata ABCD. Zapisz obliczenia.
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n Zadanie 9. (0-4)
1= Rozwiaz nieréwnosé

Zapisz obliczenia.

SMART
TUTOR
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. i ; 5 [ A= = San g .
Wskazbwka: skorzystaj z tego, ze Va? = |a| dla kazdej liczby rzeczywistej a.
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0

Okreslamy kwadraty K; , K, , K3 , ... nastepujgco:

e K, jestkwadratem o boku dlugosci a

e K, jest kwadratem, kt6rego kazdy wierzchotek lezy na innym boku kwadratu K; idzieli
ten bok w stosunku 1:3

e K3 jest kwadratem, ktérego kazdy wierzchotek lezy na innym boku kwadratu K, idzieli
ten bok w stosunku 1 : 3

i ogdlnie, dia kazdej liczby naturalnej n > 2,

¢ K, jestkwadratem, ktérego kazdy wierzchotek lezy na innym boku kwadratu Kn_1
i dzieli ten bok w stosunku 1 : 3.

Obwody wszystkich kwadratéw okresionych powyzej tworzg nieskonczony cigg

geometryczny.

Na rysunku przedstawiono kwadraty utworzone w sposdb opisany powyzej.
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Oblicz sume wszystkich wyrazéw tego nieskenczonego ciagu. Z@pisz obliczenia.
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P zadanie 11.(05)

by Wyznacz wszystkle wartosci parametru m # 2, dia ktérych réwnanie
x2+4x—m:z=0
ma dwa rézne rozwigzania rzeczywiste x, , x, spehiajace warunek x% + x% > —28.
Zapisz obliczenia.
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Zadanie 12.2. (0-4) gre
Oblicz najmniejsza wartosé funkcii J okreslonej dia kazdej liczby dodatniej x. g
Zapisz obliczenia.

Wskazéwka: przyjmij, ze wzor funkcji f mozna przedstawic w postaci f(x) = x* + x? — 6x.
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Zadanie 12.
< « . 2-log,V27 -log, 2
Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = g1logsx 4 < \/3 23~ . %2 — 6x dia
kazdej liczby dodatniej x.
Zadanie 12.1. (0~2)
Wykaz, ze dla kazdej liczby dodatniej x wyrazenie
81'083x " 2 EOSZ \,....7 i0g3 2 ' x2 — 6x

3

mozna réwnowaznie przeksztaicié¢ do postaci x* + x% — 6x.
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Zaﬁame 13. (0-6) ,
W kartezjariskim uk#adz:e wspdrzednych (x,

y) prosta [ orownaniu x—y—-2 =90
przecina parabole o réwnaniu y=4x*=7x+1 w punktach A oraz B. Odcinek AB jest

$rednicg okregu 0. Punkt C lezy na okregu O nad prostg [, akat BAC jest ostry i ma
miare a takg, ze tga = 3 (zobacz rysunek).
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